

## **ХОДЫРЕВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ**



### **Глава городского округа Реутов Московской области**

Дата и место рождения: 16 августа 1956 года, посёлок Мордово Мордовского района Тамбовской области.

В 1973 году оканчивает Мордовскую среднюю школу.

В 1974 году оканчивает техническое училище № 4, г. Воронеж.

С 1974 года работает на экспериментальном заводе «Эталон», г. Воронеж.

С 1975 по 1977 гг. — служба в Советской Армии.

С 1977 по 1980 гг. — сотрудник милиции, секретарь комитета ВЛКСМ Балашихинского УВД.

В 1984 году оканчивает Свердловский ордена Трудового Красного Знамени юридический институт им. Р.А. Руденко по специальности «Правоведение».

С 1984 по 1986 гг. — стажёр Балашихинской горпрокуратуры, помощник Балашихинского городского прокурора.

В 1986 году избирается депутатом, секретарём исполнкома Реутовского городского Совета народных депутатов. До 1996 года — первый заместитель председателя исполнкома, первый заместитель главы администрации города Реутов, Московская область.

В 1996 году на выборах Главы города (первых в истории Реутова) одерживает убедительную победу и в 1999, 2004 и 2009 гг. переизбирается с подавляющим преимуществом голосов.

Пост Главы города успешно совмещается с научной деятельностью. 19 марта 1999 года Решением диссертационного совета Российской академии государственной службы при Президенте РФ присуждается ученая степень кандидата юридических наук. Тема диссертации «Юридическая ответственность в деятельности органов местного самоуправления».

Сложный период реформирования муниципальной системы отражен и в докторской диссертации: «Управление социальным развитием городского округа в условиях муниципальной реформы». 15 декабря 2006 года Решением Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации присуждается ученая степень доктора социологических наук.

Член правления Союза учёных и инженеров им. В.Н. Челомея, член Президиума Совета муниципальных образований Московской области.

С 1996 года Реутов из города-спутника столицы превращается в самостоятельный и стремительно развивающийся город. В 2003 году, благодаря совместным усилиям Администрации города и руководства одного из ведущих ракетно-космических предприятий страны военно-промышленной корпорации «Научно-производственное объединение машиностроения» (ОАО «ВПК НПО машиностроения», г. Реутов), Реутову присвоен высокий статус наукограда Российской Федерации.

Основой благополучия города является стабильное экономическое развитие. Глава города активно поддерживает как крупные предприятия, так и средний, малый бизнес, привлекает крупных инвесторов к созданию новых рабочих мест. Только за последние шесть лет бюджет города увеличился вдвое. Треть бюджета пополняют предприятия малого и среднего бизнеса. Рост объёмов производства, отсутствие безработицы, высокая средняя заработная плата и как следствие, положительный социально-политический климат в городе высоко оценивают как горожане, так и вышестоящие инстанции.

Город Реутов — дважды лауреат Всероссийского конкурса финансового развития экономики России «Золотой рубль» в номинации лучший средний город в Центральном федеральном округе. Город отмечен национальной премией в области оборонно-промышленного комплекса и обеспечения безопасности «Кремлёвский Грандъ», дипломом Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование» в номинации «Социальная сфера муниципального образования». Ежегодно Реутов входит в число самых социально-экономически развитых городов Подмосковья. В 2013 году Реутов поднимается до третьего места в Московской области по объёму инвестиций в основной капитал на душу населения. За грамотную бюджетную политику в течение последних трех лет Министерством финансов Московской области Реутову присваивается наивысшая степень качества управления муниципальными финансами. В рейтинге эффективности органов местного самоуправления Московской области в сфере жилищно-коммунального хозяйства Реутов занимает призовые места. Город не знает долгов за энергоносители, долгов по пенсиям и зарплате бюджетникам. Несмотря на масштабное жилищное строительство в Реутове нет ни одного обманутого вкладчика. В городе исчез ветхий жилой фонд. С 2001 года, благодаря успешной реализации Программы ликвидации ветхого и аварийного жилья, в Реутове снесено 88 ветхих домов (около 400 тыс. кв.м). Их сменяют современные красивые дома, построенные по индивидуальным проектам, с современными инженерными коммуникациями и инфраструктурой. В сферу ЖКХ и инженерную инфраструктуру города за последние 10 лет вложено более 10 млрд. руб. Среда для проживания становится комфортной, появляется основа для энергетически устойчивого функционирования всех систем жизнеобеспечения.

В ходе реализации Программы модернизации здравоохранения Московской области в Реутове на базе

Центральной городской больницы создан и успешно работает «Центр здоровья для детей». Настоящей гордостью города стал хирургический стационар на 130 коек. Он оснащен новейшим реанимационным, операционным и диагностическим оборудованием. В 2012 году открыто отделение рентгенэндоваскулярной диагностики и лечения для больных с проблемами сердца и сосудов, в т.ч. проведение коронарографии и стентирования. По результатам работы ЦГБ присвоен статус клинической больницы. Родильное, неврологическое, детское инфекционное и педиатрическое отделения получают капитальный ремонт. Отремонтировано помещение женской консультации. В ближайших планах – строительство новой поликлиники и городского перинатального центра. Все отделения оснащены современным оборудованием.

В соответствии с планом открыта современная, одна из самых лучших школ Подмосковья на 1100 мест, 3 детских сада (всего за два года) с бассейнами, возведены три пристройки к существующим детским садам и перепрофилированы 2 помещения для дошкольного образования. Очередь в детские дошкольные образовательные учреждения отсутствует. При выполнении Программы развития городского образования главный акцент сделан на специализацию школ, высокий уровень квалификации педагогов, введение профильного и дополнительного образования, компьютеризации всего учебного процесса. В Реутове работает комплексная система поэтапного, среднего и высшего образования в рамках реализации программы развития города как наукограда РФ. В Реутове создана эффективная система социальной защиты населения. Поддержка детей, пенсионеров, инвалидов приоритетна в политике Администрации города и контролируется лично Главой города. На протяжении последних пяти лет руководством города ведётся постоянная работа по благоустройству внутри дворовых территорий. Во дворах появляются яркие детские игровые площадки, построенные в соответствии с европейскими стандартами. Как результат такой работы – звание «Самый благоустроенный город России» (2008 год) среди городов с населением менее 100 тысяч человек. В 2013 году Реутов признан «Самым чистым городом Подмосковья» среди городов с населением до 100 тысяч человек.

В 1996 году по инициативе Главы в Реутове начинает строиться храм Казанской иконы Божией Матери. В 1999 году храм освящает митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий. Первая литургия проходит при большом скоплении прихожан и их число с каждым годом растёт. В 2008 году по инициативе Главы и по благословению митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия в северной части города начинается строительство нового Храма Святой Троицы. В октябре 2010 года в рамках празднования Дня города происходит его торжественное освящение и воздвижение на купол одиннадцати колоколов.

Награды: ордена Русской Православной Церкви: Святого Благоверного Князя Даниила Московского II степени, Преподобного Андрея Рублева II степени, Преподобного Сергия Радонежского III степени; орден Петра Великого I степени, орден Святого князя Александра Невского I степени, орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени, орден Почёта, орден Дружбы, орден Ивана Калиты, медаль ордена Ивана Калиты, Почётная грамота Министерства природных ресурсов и экологии РФ по итогам работы в 2012 году, знак «За вклад в развитие Московской области», знак отличия «За заслуги перед Московской областью», а также многочисленные поощрения Губернатора Московской области, Московской областной Думы.

Заслуженный юрист Московской области, Почётный строитель Московской области, Почётный гражданин города Реутова. Лауреат Национальной премии имени Петра Великого и всероссийского конкурса «Лучший муниципальный служащий».

Семейное положение: женат. Имеет взрослых сына и дочь.

Сын Сергей, выпускник Московского государственного института международных отношений (МГИМО), заместитель вице-президента ОАО «АК «Транснефть». Имеет свою семью, воспитывает дочь.

Дочь Юлия – студентка МГИМО.

Увлечения: охота, рыбалка, спорт: хоккей, горные лыжи, снегоход, квадрацикл.

Любимое изречение: «Пообещал – сделай!»

Организация: Администрация города Реутов.

Адрес: 143966, Московская область, город Реутов, улица Ленина, дом 27.

Телефон: (495) 528-00-11, факс: (495) 791-70-12.

E-mail: reutov@reutov.net